

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 июня 1996 года № 81

г. Сухум

"О достоверности статистических отчетных данных и соблюдения сроков их представления предприятиями и организациями Республики Абхазия".

Кабинет Министров Республики Абхазия констатирует, что, несмотря на наметившиеся сдвиги и определенную работу, проводимую в области создания устойчивой информационной системы на республиканском и региональном уровнях, состояние отчетной дисциплины и качество статистической информации все еще остается крайне неудовлетворительными.

Для обеспечения надежной статистической информацией всех участников общественного производства, Управлением Государственной статистики разработаны, утверждены и введены в действие формы статистической отчетности и методические указания по их заполнению для всех отраслей народного хозяйства.

В соответствии со ст. 12 "Закона о статистической деятельности в Республике Абхазия" принято Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 197 от 28 июля 1995 года "Об административной ответственности за непредставление и нарушения сроков представления статистических отчетов и искажения отчетных данных", которое устанавливает административное взыскание в виде штрафов к должностным лицам, нарушившим государственную отчетную дисциплину.

Был издан совместный приказ Государственной налоговой службы и Управления Госстата, согласно которого налоговые службы городов и районов принимают балансовые отчеты и приложения к ним от юридических лиц только после получения соответствующей отметки отдела статистики о приеме статотчетов.

Однако, как показали проверки, проведенные органами Госстата, на ряде промышленных предприятий республики, а также логическая проверка качества представленных отчетов и соблюдения

сроков их представления и отчетная дисциплина и качество представляемых отчетов остаются крайне низкими, несмотря на предпринимаемые меры и неоднократное обращение внимания Глав администраций, руководителей государственных компаний, предприятий и организаций на этот вопрос. Кроме того, многие предприятия, в том числе и коммерческие структуры, вообще не отчитываются перед местными статистическими органами. Имеются факты, когда ряд предприятий частной формы собственности вообще отказываются отчитываться (ТОО "Туркмакан", фирма "Кавалер", фирма "Гефест" и др.), что является грубым нарушением действующего законодательства Республики Абхазия.

Особенно низкой отчетной дисциплиной отличаются предприятия г. Сухум. Так, по итогам I квартала т.г. 12 промышленных предприятий г. Сухум задержали представление отчетов по ф. № I-П на срок от 8 до 12 дней (З-д газовой аппаратуры, мясокомбинат, ООО "Ассоциация XXI век", ГП "Эра", СФТИ, издательско-полиграфическое объединение, мебельная фабрика, хлебозавод № 2 и др.). С большим опозданием представлены отчеты в Городской отдел статистики от 26 торговых организаций: в т.ч. Сухпромторг, Холодильник и бакалея, Абхазторгстройматериалы и др. Совершенно не представили отчет о товарообороте по ф. № I-торг I3 предприятий негосударственного сектора. Отчеты об объеме платных услуг представили с опозданием более чем на 10 дней 8 организаций. Среди них ГТС, ТТС, АО "Сухумприбор", троллейбусное хозяйство. Центральный рынок представил отчеты с опозданием более чем на 20 дней.

Несвоевременно представлены отчеты за I квартал т.г. строительными организациями ГК "Абхазстрой". Отчет по труду задержали 14 предприятий и организаций, среди которых 9 подведомственных администрации города.

Задержки отчетов характерны и для других районов, в частности, с большим опозданием представили: Гудаутские чайная фабрика № 2, а/фирма "Дуриш", райпо, Гулрыпшские хлебозавод, завод "Пепси-Кола", чайфабрика, Очамчирские чайфабрики и др.

Также нарушаются сроки представления статистической отчетности всеми без исключения Государственными республиканскими компаниями.

Значительное количество отчетов составляется некачественно, что особенно характерно для отчетов по финансовым показателям.

Наиболее некачественные отчеты по финансовым показателям представлены государственными компаниями "Абхазвторресурсы", "Абхазсвязь", "Абхазстрой", предприятием "Абаза", жилупрлением администрации г.Сухум, Гулрыпшским управлением торговли и др.

Выборочная проверка достоверности отчетных данных за период 1995 года и I-й квартал 1996 года по г.Сухум показала, что данные, отраженные в бухгалтерских документах, в ряде случаев не соответствуют отчетным данным, т.е. имеет место искажение отчетных данных, что является грубым нарушением действующего законодательства.

Проверкой установлено, что за 1995 год отчетные данные значительно занижены: Сухумской кондитерской фабрикой (дир. Арджения А.А.) объем продукции на 22,7 млн.руб., Сух.гормолзаводом (дир.Шамба В.З.) реализация продукции на 22,5 млн.руб., Сух. рыбокомбинатом (дир.Маршания А.Л.) объем продукции на 2,7 млн. руб., реализация продукции за наличные на 2,6 млн.руб.

Также есть факты завышения отчетных данных: Сух.многоотраслевым комбинатом (дир.Айба В.) завышен объем продукции на 3,7 млн.руб., объем реализации на 1,7 млн.руб., объем реализации за наличные на 3,6 млн.руб., Сух.рыболовецким хозяйством (дир.Сангалия И.М.) по объему и по реализации продукции на 1,8 млн.руб. Аналогичные факты выявлены и за I квартал 1996 года.

Применение штрафных санкций также не дает желаемых результатов: есть факты, когда руководители как государственных компаний, так и предприятий, либо игнорируют уведомление Управления Гос.статистики, либо отказываются платить штраф, ссылаясь на отсутствие денежных средств.

Все указанные недостатки говорят о безответственном отношении руководителей предприятий, организаций к государственной отчетной дисциплине, а также о низкой квалификации счетных работников.

Чтобы улучшить качество отчетов, необходимо, чтобы прежде всего Государственные компании, объединения, финансовые, налоговые и статистические органы работали над повышением знаний счетных работников, инструктировали их и повышали требовательность к качеству и достоверности отчетов, контролировали состояние первичного учета на предприятиях и организациях.

На основании вышеизложенного

## Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Состояние первичного учета в предприятиях и организациях всех видов деятельности и всех форм собственности считать неудовлетворительным.

2. Обратить внимание глав администраций г. Сухум (Айба Г.Г.) и Очамчирского района (Зарандил З.Ч.) на крайне низкую отчетную дисциплину предприятий, находящихся в их ведении.

3. Госкомпаниям "Абхазвторресурсы", "Абхазторг", "Абхазтабак", "Абхазрыба", "Абхазсвязь", "Абхазстрой" усилить контроль за деятельностью своих структурных подразделений в части организации первичного бухгалтерского учета и состояния отчетной дисциплины.

4. Предупредить руководителей всех госкомпаний, предприятий, организаций о персональной ответственности за состояние бухгалтерского учета и отчетности.

5. Управлению Государственной статистики (Авидзба З.Ц.) во взаимодействии с Министерством экономики (Тужба К.А.), Министерства финансов (Бганба Л.Д.), Государственной налоговой службы (Кубрава Б.С.) разработать комплекс мероприятий, направленных на улучшение состояния учета и отчетности и повышения государственной отчетной дисциплины. Разработанный комплекс мероприятий представить в Кабинет Министров Республики Абхазия до 15 июля 1996 года.

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Управление Государственной статистики (Авидзба З.Ц.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г. Гагулия